

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Número y Hoja 10 céntimos

Año X.—Número 3.465

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES.—TELÉFONO NÚM. 80

Viernes 6 de Septiembre de 1918

Con censura eclesiástica

MADRID

CONVENIENCIAS DE ESPAÑA

Estamos completamente de acuerdo con los que sostienen que el criterio de los españoles, no puede ser otro que el que represente y traduzca las conveniencias de España, y casi podíamos decir que quienes proclaman esa doctrina no hacen otra cosa que defender la que desde muchos meses veníamos propagando nosotros.

«Hay un derecho inminente, dice La Epoca, órgano del partido conservador, y desde luego del ministro de Estado; hay un derecho inminente en los pueblos como en los individuos, un derecho anterior y superior a toda ley positiva, el derecho a la vida». Y más abajo, añade el viejo órgano conservador, notoriamente aliadista y particularmente anglofilo:

«España necesita para su comercio marítimo exterior un tonelaje muy cercano a veinte millones de toneladas y los buques mercantes, aun dedicados todos a las necesidades nacionales, no serían capaces de dar un tonelaje mayor de diez millones.»

Para el comercio marítimo son menester, es cierto, los barcos, pero además, es necesario que la libertad de los mares sea un hecho. Desde cuando no es libre el mar para nosotros? Desde cuando no podemos comerciar con los Estados beligerantes, ni siquiera con los Estados neutrales? Pues desde que la Entente decretó el bloqueo para matar por hambre a Alemania y a sus aliados, los cuales defendían con el apoyo del derecho a la vida, anterior y superior a toda ley positiva. La conveniencia de España, la más alta e indiscutible conveniencia de España es la de la libertad de los mares.

Pero se dice: España necesita para su comercio marítimo exterior veinte millones de toneladas y tiene un déficit de diez millones; luego si se nos ha querido ceder ese tonelaje, y alguien lo ha impedido, ese alguien es enemigo de las conveniencias de nuestra nación.

Item más: tenemos un déficit grande, enorme de carbón. Todo el que necesitábamos y más se nos daba, situándolo, para que lo trajeran nuestros barcos, en un puerto neutral. ¿Porqué no se ha traído? ¿Porqué pasan por la gravísima crisis que supone la falta o la deficiencia del carbón, nuestras industrias? He ahí otra enemiga de la conveniencia de España.

Y bien: la justicia, la verdad, hasta los imperativos de la dignidad y del honor, que tanto llevan y traen los que en multitud de casos los desdennan y exigen que combatamos, no los efectos sino las causas, las consecuencias y no las premisas, o que igualmente nos volviéramos para reclamar contra quien quiera, así agraviasse nuestros derechos y lesionase nuestras conveniencias. ¿Se hace eso? Se ha hecho y se hace todo lo contrario: proclamamos el derecho a la vida frente al bloqueo de los submarinos y aceptamos servilmente el derecho a la pena y aun el derecho a la muerte, frente al bloqueo de los acorazados; es decir, abandonamos en su origen, en la hora oportuna para hacer los pases fuertes o derechos, la suprema conveniencia nacional.

Miguel Peñafior.

A LOS CATÓLICOS

UN PUEBLO SIN IGLESIA

En las noches del día 10 al 11 un voracísimo incendio destruyó el templo parroquial del pueblo de Quintana Redonda.

El histórico altar que regaló a esta iglesia el gran Rey Felipe II, el cuadro anónimo La Soledad y otras muchas joyas artísticas que encerraba el templo, quedaron reducidos a cenizas por el voraz elemento. No pudo salvarse ni aun la imagen divina del Salvador. Audar, confesionarios, altares, sacras... todo cuanto contenía el sagrado recinto fué pasto de las llamas.

A cien mil pesetas se elevan las pérdidas materiales, y para los habitantes del pueblo nunca podrá compensar con otros nuevos los perdidos objetos, motivo de su más alta veneración y respeto.

El párroco, D. Celestino Zamora; el juez municipal, D. Ciriaco Arago-

nés; D. Gregorio Aragonés, alcalde, y D. Tomás Ucero, secretario del Concejo, se han dirigido al bondadoso corazón del católico pueblo español, al Estado y al Trono, para que con unánime esfuerzo de las almas nobles, caritativas y cristianas, se alleguen los recursos necesarios para reedificar el destruido templo.

El Municipio viene cediendo, desde la trágica noche, una modesta sala, donde se congrega el vecindario para asistir al Santo Sacrificio de la Misa.

CIFRAS Y DICHO

LO QUE DICE LA "GACETA"

Extracto de la Gaceta de Madrid del 12 de Agosto de 1918:

España ha exportado en los seis primeros meses de 1918 los siguientes minerales:

| | |
|-----------------------------|-------------------|
| Blende | 24 402 toneladas. |
| Mineral de hierro | 2 149 415 > |
| Piritas de hierro | 661 892 > |
| Mineral de cobre | 3 092 > |
| Manganesa | 12 333 > |
| Cáscara de cobre | 5 293 > |
| Piomo | 8 158 > |
| Pomo | 55 533 > |

Total mineral. 2 920 718 toneladas.

Resumen del movimiento de buques nacionales y extranjeros que han salido de los puertos de la Península e Islas Baleares durante los seis primeros meses de 1918:

Vapores nacionales, 1 733; cargados con 664 637 toneladas de productos del país.

Vapores extranjeros, 1 106; cargados con 2 949 109 toneladas de productos del país.

Expresión de gratitud

Sres. D. Servando Matute y 14 colegas firmantes.

Muy queridos compañeros: La adhesión que como Presidente del Colegio de Farmacéuticos han tenido ustedes la dignación de dirigirme, firmada por quince de los diez y ocho farmacéuticos que ejercen en Cádiz, constituye para mí el acto de mayor realce con que yo pudiera soñar para ornamento de mi modesta persona.

Los nombres prestigiosos de ustedes prestan al acuerdo realizado un valimiento que yo encuentro excesivo para la insignificancia mía, pero muy conforme y adecuado a la actuación de la Junta de Gobierno, de la cual he sido únicamente un ejecutor fidelísimo, aunque no he tenido empacho—¡eso sí!—en servir de yunque sobre el cual golpeen con rabiosa violencia quienes con tal proceder ponderan y contrastan ante la opinión su propia y muy conocida personalidad frente a la caballerosa honorabilidad e hidalguía que ustedes representan.

Para concluir, quiero hacer extensiva mi gratitud a cuantos colegas me han mostrado análogos sentimientos a los vuestros, que yo ofrendo con toda mi alma a la Junta de Gobierno, rindiendo con ello tributo a la justicia.

Con todo afecto y lealtad se reitera de ustedes muy agradecido y afectuoso compañero,

Lucio Bascuñana.

Cádiz 5 de Septiembre de 1918.

NOTAS MILITARES

Vuelta a activo. Se concede la vuelta a activo, al capitán de Infantería D. Tomás Aparicio.

Supernumerario. Queda en esta situación, su sueldo, el teniente de Artillería D. Carlos Valentí.

Matrimonios. Se conceden Reales licencias para contraerlos, al capitán médico D. Lorenzo Revilla, y al teniente médico D. Enrique Biasco.

Profesorado. Se anuncia una plaza de capitán profesor en los Colegios de Carabineros.

Destinase a la Academia de Artillería al teniente D. Pedro Madrid, y se dispone que el comandante profesor de la de Ingenieros D. José Esteban continúe prestando sus servicios en dicha Academia.

Recompensas. Se concede la cruz de

segunda clase del Mérito Militar, pensionada, al comandante médico don Manuel Illgo.

Instancias. Se desestima las de los tenientes de Infantería (E. R.) D. Quintín Guisado y D. Anacleto Fernández, sobre acumulación del tiempo de servicio, y la del teniente coronel de Invalidos D. Francisco García.

ECOS DE SOCIEDAD

Informe Ilustre

Leemos en nuestro estimado colega El Correo de Andalucía:

«En la mañana de ayer le fué administrado con toda solemnidad el Santo Viático al Ilmo. Sr. Arceidiano de la Santa Iglesia Metropolitana y Patriarcal, D. Bías Jesús de la Oliva.

El Dios de los enfermos fué conducido bajo palio desde la Catedral por el Ilmo. Sr. D. Jerónimo Amario, Dignidad de Tesorero; acompañado por los Sres. Capitanes y Benedicidos con hachas de cera, cantándose en el tránsito por las calles devotos motetes por la capilla de la Santa Iglesia.

S. E. Rvma. el Sr. Cardenal Arzobispo que esperaba en el domicilio del Sr. Arceidiano, le administró el Santísimo Sacramento, conforme a las prácticas del ceremonial y ritual romanos.

El enfermo, que con notable resignación soporta y sufre los trabajos de su grave dolencia, no ha experimentado variación en su estado, habiendo pedido con instancia al Santo Viático para saciar los deseos de su corazón y para dar a los próximos tan piadoso y consolador ejemplo.

Pedimos para el ilustre paciente una fervorosa súplica a los lectores.

Marqueses

Estuvo ayer en Cádiz el Sr. Marqués de Tamarón.

Regresaron de Sanlúcar de Barrameda donde han veraneado, el Marqués del Negron y sus bellas hijas.

Entre nosotros

Hemos tenido el gusto de saludar en Cádiz, al ilustrado presbítero don José Castellón.

Pasa unos días en ésta, el Alcalde de Medina Sidonia.

De temporada

Se han trasladado al Puerto de Santa María, donde pasarán temporada al lado de sus tíos la Sra. Viuda de Madero, los Sres. de García Veas (D. Fernando), estimado amigo nuestro.

También ha marchado al Puerto de Santa María donde pasará corta temporada, la bella Sra. Blanca Rodríguez Guerra y Guernica.

A Sevilla se ha trasladado desde Sanlúcar, los limos. Sres. Condes de Bustillos.

En la presente semana marcharán a San Sebastián con sus bellísimas primas María Luisa y Carmen Hidalgo.

Marchó a Jerez de la Frontera, D. Alejandro Ivison.

En dicha población son esperados los distinguidos jóvenes D. José M. y D. Tomás M. de Domecq y Rivero.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la indisposición que le ha retenido en cama, el industrial don Manuel Sánchez Gil.

Mucho lo celebramos.

Excursión

Estuvieron visitando los principales edificios de la inmediata ciudad de San Fernando y lugares artísticos, la distinguida familia del señor gobernador civil don José Bono González.

Regresaron muy complacidas de la excursión.

Enfermas

La bella señorita jerezana Juana Ysaí y Dávila se encuentra notablemente mejorada de la indisposición que sufre.

Hállase restablecida casi por completo de la grave dolencia que ha sufrido, la bellísima señorita de Velarde, tan estimada en la sociedad gaditana.

Mucho lo celebraremos.

Magistrado

Llegó de Arcos, donde ha pasado unos días, el magistrado de esta Audiencia provincial don Manuel Ramírez Cárdenas.

Regresos

De su excursión por Barcelona y Madrid, es esperado en Cádiz el industrial D. Juan Parodi Rosas.

Ha regresado a Córdoba, dando por terminada su temporada entre nosotros, la distinguida familia de Enríles.

De La Jsa (Sanlúcar) regresó ayer a Jerez de la Frontera, el distinguido joven D. Jerónimo Rivero y Angulo y su apreciable familia.

Arripreste

Se encuentra en Sevilla, el Sr. Arripreste de Jaés, D. Tomás Muñoz Pablos.

Mejorado

Se encuentra en Jerez muy mejorado de la herida que sufrió, don Amancio Fábrega, arrendatario de Contribuciones.

Mucho celebraremos el pronto y total restablecimiento del lesionado.

Consul

El Sr. D. Adolfo Jofre nos participa en atenta carta, que en virtud de instrucciones superiores, se ha encargado del Consulado de Chile en Cádiz. Dicho señor, aunque es hijo de aquel país, es convecino nuestro desde hace algún tiempo, por cuyo motivo cuenta en esta capital con numerosas y distinguidas relaciones.

Felicidades al Sr. Jofre por tan alta distinción y agradecemos su atención.

El Sr. Alcalde

Hoy, probablemente, marchará a Granada, el Alcalde D. Manuel García Noguera.

Notas de Sport

CARRERAS DE CABALLOS. Con asistencia de Sus Magestades, a quienes acompañaban la condesa del Puerto y el general Huertas, se celebraron en San Sebastián las anunciadas carreras de caballos.

El aspecto del Hipódromo era brillantísimo.

Primera carrera. Ganaron «Do», de Velasco; jinete, Boullanger (2 000 pesetas), e «Ig», de Limar, montado por Steker (500 pesetas). El caballo ganador fué reclamado en 2 000 pesetas por el marqués de Villagodio.

Segunda carrera. Premio Ramoré, con derecho a reclamar. Ganaron «Uraia», del duque de Toledo (2 000 pesetas), y «Guepard», del conde de la Cimerá; jinete, Magea (500 pesetas). Su propietario reclamó el caballo vencedor en 2 000 pesetas.

Tercera carrera. Premio Arble. Ganaron «Observateur», de Blanc; jinete, Sien (1 000 pesetas); «Silver Beach», de Vanderbilt; jinete, O'Neill (700 pesetas), y «Kiki», de Villamejor; jinete, Archibald (300 pesetas).

Cuarta carrera. Premio Marcorile. Ganaron «Freg», del duque de Toledo; jinete, Ligea (2 000 pesetas); «Kepi», de Mondier, montado por O'Neill (300 pesetas), y «Oimpla», del conde de Saint; jinete, Turabull (200 pesetas).

Quinta carrera. Premio Renard. Ganó «Rosburg», de Jean Ferte; jinete, Solleret (2 200 pesetas). Entraron después «Beautchacan», del conde de Castellaja; jinete, Lambert (200 pesetas), y «Ecuycant», de Lacorae; jinete, Lk (100 pesetas).

TIRO DE PICHÓN. En el Tiro de Pichón del Barón, en Santander, se disputó un premio, en el que tomaron parte 18 escopetas.

El primer premio, de 1 500 pesetas, fué repartido entre cinco tiradores, el segundo, de 500, entre dos, y el tercero, de 300, lo obtuvo D. José María Pereda.

A la Montaña

A mediados del presente mes marchó a la Montaña donde contraerá matrimonio nuestro particular amigo don Agapito Serdio.

Presbítero

Marchó ayer a Tarifa el Sr. Capellán del Hospital Mora, don Francisco Tapia.

Viajeros

Marchó a Tarifa don Joaquín del Cuvillo.

A Algeciras, don Antonio Baglietto, don Tomás Mast, don Manuel Raggio, don Pedro González, doña Encarnación de Bustos, don Aurelio Martínez, don Vicente Urrutia, y doña Josefa Tolou.

Llegaron de dicha población don José Bernabé, don José Esteban, don Manuel Muñoz, doña Carmen Díez, don Antonio Duarte y don A. Prats.

Marcharon a Jerez de la Frontera los Sres. de González Pineda (D. José).

De Sanlúcar regresó don José García y Díez.

Dentro de unos días regresará a Sevilla don Carlos Lacarcel.

Llegó de Utrera, el Sr. Adame. De Arcos, don Baldomero Bra-

— Pasó ayer el día en ésta, don José M.ª Velázquez-Gastelu, regresando por la tarde al Puerto de Santa María.

EL PATRIOTISMO

Como la censura que ahora se ejerce va apretando cada vez más los tornillos, reduciendo el círculo de las cosas que pueden ser tratadas y mermando la libertad del escritor al tratarlas, nosotros nos refugiamos en el campo de lo especulativo, de la abstención. Y dentro de él, para nadie hay tema tan interesante como el verdadero concepto del patriotismo.

¡Patriotismo! Todos invocan esta santa virtud; todos la tienen en gran estima; todos quieren servirla. ¿Dónde se halla? El Liberal ensayaba ayer un discurso sobre el tema, pero su conclusión era ambigua. Se conoce el patriotismo por los actos diarios, venía a decirnos. Pero, ¿y el medulo para la apreciación de esos actos?

Patriotas fueron los que se exaltaron en la guerra de la Independencia, alzándose contra la dominación y los dominadores más temidos de la época. ¿Fueron igualmente patriotas quienes en el año 1898 nacieron a la vida intelectual predicando el pesimismo, el descorazonamiento?

En el corazón de un país no puede arrojar vanamente una semilla. Después de las desgracias de cuatro siglos; tras una época constitucional azarosa, llegó la catástrofe del 98, y al pueblo se le predicó que no tendiese su vista más allá de la frontera. Y tan intensa fué la predicación que cuando fulimos a África en cumplimiento de una misión histórica que sólo dilucidando como nación europea podríamos abandonar, se trató de producir una guerra civil más.

En esas condiciones nos sorprende la guerra europea, y vuelve a presentarse en la misma cuestión: ¿dónde está el verdadero patriotismo?

¡Ah! El patriotismo para nosotros está muy claro: está en propulsión con el engrandecimiento del país. Y para ello hay dos medios que deben simultanearse:

1.º Intensificar nuestras energías económicas.

2.º Procurar conservar indemnes las ya adquiridas.

La situación de España, aun con las salpicaduras económicas de la contienda, es excepcionalmente ventajosa. Los dos mil doscientos millones de pesetas oro que hay en el Banco de España; los mil quinientos de cuentas corrientes; las fábricas establecidas; la doble vía férrea que se construye en largos trayectos; el aumento de explotación carbonera... ¿quién duda que todo eso es riqueza que debe ser conservada y aumentada?

Pues el mantenerla indemne, el seguir en nuestra situación de privilegio mientras otros pueblos luchan y se arruinan, es el verdadero patriotismo. ¿Ve El Liberal cómo nuestra fórmula es mucho más clara y comprensible que la suya?

Al llegar a la mesa de la redacción sentimos a diario las ansias de que se reciba una noticia de paz mundial, pero ya que no es así, lamentándolo con el alma entera, cuando se pone ante nuestros ojos la visión trágica de la guerra, y al lado España neutral, laboriosa, creemos que aquel día hemos obtenido una victoria. Y la serie de victorias hace Patria.

(De El Ejército Español).

Desde Villamartín

El próximo domingo, siguiendo tradicional costumbre, tendrá lugar en el venerado santuario de Nuestra Señora de las Montañas, una solemne fiesta religiosa.

Como en años anteriores es indudable que la ermita se verá completamente llena de fieles.

El sermón estará a cargo del elocuente orador sagrado Dr. D. Francisco Núñez Gaiván.

A la función asistirá una comisión del Excmo. Ayuntamiento, compuesta por el tercer teniente de alcalde D. Ruperto Gil Velasco, el secretario de la Corporación D. Juan de los Ríos Retes, y el oficial primero don José Puerto.

Regreó del Puerto de Santa María, donde ha pasado la temporada de baños, nuestro digno párroco, Dr. D. Francisco N. Gaiván.

— Procedente de Jerez y de paso para Prado del Rey, hemos tenido el gusto de saludar en ésta al distinguido joven estudiante de Medicina, don Alfonso Gil Romero.

— Se encuentra entre nosotros D. Juan de Dios Ramírez López.

— En compañía de su hijo don Francisco, regresó anoche de Constantina, el ilustrado farmacéutico de esta localidad D. Joaquín Carredano Gutiérrez.

— Después de haber pasado una larga temporada al lado de su familia ha regresado a ésta de Salamanca, acompañado de su distinguida esposa, el oficial de Telégrafos D. Emilio Sánchez.

Villamartín, Septiembre 1918.

Las frutas medicinales

La uva moscatel

De antiguo es bien conocido el valor curativo, en multitud de enfermedades, de varias frutas, siendo de lamentar que la ignorancia sea el motivo principal de que no se aprecien como debieran los beneficios insustituibles que su uso habría de reportar a los enfermos de dolencias determinadas y a la horticultura en general por el mayor consumo de gran variedad de frutas.

Entre las que destacan como más recomendadas por las eminencias médicas, son las uvas, y muy especialmente las moscateles se llevan. La palma sobre las demás variedades, no solo por su afeitado valor alimenticio y nutritivo, sino que se ha fundado en ellas un verdadero plan higiénico y aun curativo de ciertas enfermedades. Ellas, en efecto, obran sobre el hígado, el riñón y el intestino. Todos los intoxicados, los arterios-escleróticos, pleuríticos y grandes comedores, es decir, cuantos individuos necesitan expeler residuos de nutriciones incompletas, son justificados de la cura por las uvas.

En un Congreso de fisioterapia celebrado en París, el profesor M. Linozier y el doctor Carlos de Burdeos, en luminosas memorias, demostraron admirablemente el mecanismo de tan preciado fruto. Por las sales de potasa y el agua abundante que contiene, activa la secreción urinaria, su azúcar estimula el hígado, y, por la peptona y el tártrico, obran sobre los intestinos como un laxante. La cura por las uvas conviene a la vez a los sujetos delgados, pálidos y espermáticos, como a los obesos y sanguíneos, aunque cada uno de distinta manera.

A los primeros se prescribe en pequeñas dosis, 800 a 1 000 gramos por día, administrándose a la vez una alimentación nutritiva en carnes y grasas. Para los segundos el método es inverso, suprimiendo todas las sustancias ricas en albumina, manteniéndoles solo con legumbres y aumentando las dosis de raciones progresivamente, de 1 500 gramos a dos kilos. Los primeros días, el individuo sometido a este tratamiento se resiente un poco de fatiga, que pronto desaparece con la costumbre; más en el caso de que el apetito disminuya o el estómago se rebelde, conviene disminuir la dosis.

Esta medicación, análoga a la que se obtiene con las aguas minerales, tiene la ventaja de la economía y de evitar las molestias propias de viajes y estancia en un balneario. Por la mañana se ingerirá la mitad de la ración, de 500 a 800 gramos: una hora antes de la comida, segunda dosis de 3 a 400 gms., y la última de igual cantidad antes de la cena. Las uvas continúan ácido tártrico en forma de tartrato potásico, materia contenida en los purgantes usuales en farmacia en todos los preparados de ese género, con la diferencia en su favor de que resulta más activo en los racimos por contener el citado elemento, según frase de los químicos, en estado natural.

En la cura de obesidad, significan y valen poco los purgantes minerales que obran mecánicamente. Si por el contrario, de lo que se trata es de activar la nutrición de los individuos delgados, y no de desintoxicarles, ingerirán sólo la pulpa sin el hollejo.

A primera vista, la cura de las uvas parece no ha de poder resistir el paciente por largo tiempo; mas en realidad, siguiendo el procedimiento recomendado por M. Taillans, puede prolongarse por todo un año; aquél consiste en comenzar por los racimos, y después peras y manzanas (a comer por la mañana), seguido de arañas, cerezas y ciruelas, para

volver a las uvas, obteniendo así el ciclo anual completo de la cura de frutas.

P. A.

Ferrovios y mineros católicos

MADRID

La Junta directiva de la sección ferroviaria de Madrid ha acordado abrir una suscripción en El Ferrovio para todo el que quiera contribuir a los gastos de adquisición de su bandera, que piensa bendecir con gran solemnidad en fecha próxima.

Estos seguros de que no sólo sus compañeros los ferroviarios, sino otras personas que miran con simpatía y cariño la labor fecunda de estos valientes y decididos hijos del trabajo, contribuirían también para que sea su bandera lo más artística posible.

ASTURIAS

El Sindicato Católico Minero ha publicado un manifiesto, que ha repartido a los trabajadores con profusión en todas las cuencas mineras de Asturias, solicitando el apoyo de todos para que el cuadro de mejoras en el contenido no sea una aspiración vana, sino una realidad. Se da cuenta en él de haberse constituido en Mieres una sección, de personas competentes, para que trabaje con los patronos la consecución de aumento de jornales, en atención a la carestía de subsistencia; construcción de casas baratas en Mieres, que llen de consumo la higiene y la moralidad, ya que el aumento de población obliga a las familias obreras a vivir amontonadas en un cuartucho sin aire ni luz; celebración con los patronos de contratos de trabajo, regularización de jornadas, fundación de mutualidades para enfermos, cooperativas de consumo, y, finalmente, procure con todo empeño la promulgación de leyes protectoras para el obrero.

Termina solicitando el concurso de todos para dar cima a programa tan extenso.

GALICIA

Ha dado en Vigo una interesante conferencia, no sólo por el tema, sino por lo accidentada, el presidente de los ferroviarios, Agustín Ruiz.

Después de saludar al pueblo de Vigo, dice que la organización que él predica en todas partes es esencialmente obrera, sin ingerencias patronales, y de ella voy a hablaros hoy.

En interés suyo, los obreros deben unirse en sindicatos profesionales, como lo hacen los capitalistas en sociedades económicas, prescindiendo del obrero.

Habla de la Eclisa «Rerum Novarum», promoviendo los socialistas un escándalo formidable, que estuvo a punto de poner fin al acto, si el público no hubiese impuesto su continuación, protestando de la conducta salvaje de los que, a falta de razones, quieren imponer sus doctrinas a puñaladas.

Ruiz siguió su conferencia, exponiendo las consecuencias fatales que para el obrero trajo la revolución francesa, dejándole sin la ayuda de los antiguos gremios, entregado al libre juego de la oferta y la demanda, siendo explotado por el capitalismo egoísta.

Defiende el carácter nacional de las organizaciones profesionales, y termina con palabras de perdón para aquellos que, movidos por excitación ajena, vinieron a interrumpirle, sin conseguirlo.

Fué muy aplaudido.

A. N.

Llegada del "Santa Isabel"

Anoche a las diez fondeó en bahía el magnífico vapor Santa Isabel, de la Compañía Transatlántica, que manda el experto marino don Ramón Facio.

Conduce para este puerto 10 pasajeros y 462 con trasbordo para el Reina Victoria Eugenia, que es esperado hoy a primera hora; trae 860 butones de carga con destino a Buenos Aires y Fernando Póo.

Durante la estancia del buque en Santander estuvieron a bordo el Excelentísimo Sr. Marqués de Comillas, acompañado del Excmo. Sr. Narciso

de S. S., Sr. Marqués del Mérito, Excmo. Sr. D. Santiago López, el señor Morella, don Florencio G. de los Ríos y otros señores, los cuales continuaron en dicho buque para Bilbao.

En este puerto visitaron el buque SS. AA. Reales el Infante don Carlos y don María Luisa, con su hijo don Alfonso, los cuales quedaron encantados de la hermosa nave, «confort» y elegancia en todos los departamentos, enfermería etc., ésta última a cargo del inteligente practicante don Aurelio Dafino.

Los distinguidos visitantes ya citados estuvieron admirando en los Atalayas de Sestao la construcción del hermoso vapor Alfonso XIII, que se destina a la poderosa Compañía Transatlántica.

Congreso Mariano-Montfortiano

Programa de los actos que se han de celebrar en Barcelona los días 18, 19, 20 y 21 del actual.

Miércoles 18 de Septiembre

Mañana.—A las nueve y media. Oficio Pontifical en Nuestra Señora de Belén. Ocupará la sagrada cátedra el Excmo. Sr. Dr. D. Ignacio Montes de Oca, Obispo de San Luis de Potosí. Se interpretará la Misa Inmaculatae Conceptionis de Golcoches, a gran orquesta y órgano, por la Capilla del M. Lambert.

Tarde.—A las cuatro. Solemne sesión inaugural en Nuestra Señora de Belén.

1.º Canto del Ave, maris stella. 2.º Salutación de bienvenida por el Excmo. Sr. Dr. D. Enrique Reig y Casanova, Obispo de Barcelona. 3.º Oremio del Congreso por el R. P. Leonardo M.ª de Bañeras, O. M. C., director de los Sacerdotes de María.

4.º Discurso del M. R. P. Calasanz Rabez, del Real Colegio de las Escuelas Pías de Valencia, acerca del tema: «La Mediación Universal de María, fundamento de la doctrina mariana del Beato Montfort.»

5.º Canto del himno oficial del Congreso.

La capilla de M. Lambert alternará en los actos con elegidas composiciones.

Jueves, 19 de Septiembre

Mañana.—A las nueve y media, sesiones de estudios, para los señores Sacerdotes en la Iglesia de San Felipe de Nevi. Se estudiarán los temas de la sección primera del Cuestionario.

Ponentes: M. Iure. Dr. D. Sebastián Puig, canónigo de la Catedral de Barcelona. R. P. Antonio Pérez Goyens, S. J. R. P. Manuel Saicho, Mercedario. R. P. Jesús María de Orihuela, O. M. C.

Para sigar en la iglesia nueva de la Parroquia Mayor de Santa Ana. Lectura de memorias, instrucción y solución de dificultades sobre los temas de la Primera Sección.

Tarde.—A las cuatro, sesión solemne en Nuestra Señora de Belén.

1.º Canto del Ave, maris stella. 2.º Instrucción del R. P. Jesús M.ª de Orihuela, O. M. C., acerca de la «Naturaleza de la Esclavitud Mariana.»

3.º Lectura de adhesiones.

4.º Discurso del Dr. D. Isidro Gomá y Tomás, canónigo y Juez Metropolitano de Tarragona, acerca del tema: «La Esclavitud Mariana y la libertad de los hijos de Dios.»

5.º Memoria del R. P. Tomás de Echevarría, C. M. F., sobre «La Esclavitud Mariana en los autores místicos y clásicos españoles.»

6.º Himno del Congreso.

Amenizará esta sesión una sección coral de Congregistas de Vitoria.

Viernes 20 de Septiembre

Mañana.—A las nueve y media, sesiones de estudios en los locales del día anterior. Se estudiarán los temas de la Sección segunda.

Ponentes: R. P. Juan Postius, C. M. F.; D. Asunción Gurruchaga y el R. P. Manuel Montoto, Dominico. Tarde.—Sesión solemne en el local y a la hora del día anterior.

1.º Canto del Ave mari stella.

2.º Discurso del R. P. Jesús Goyeneche, C. M. F., sobre el tema: «La piedad mariana en la Iglesia. Influencia del B. Montfort.»

3.º Lectura de telegramas y adhesiones.

4.º Instrucción del Dr. D. Santiago Cuallar, canónigo de la Metropolitana de Zaragoza, acerca de la «cuádruple fórmula del B. Montfort.»

5.º Canto del Sub tuum proesidium.

6.º Discurso del Dr. Rigoberto Doménech, Obispo de Mallorca, sobre «La transformación que se ha de operar en el mundo moral con la práctica de la devoción a María, según el B. Montfort.»

7.º Himno del Congreso.

Alternarán composiciones musicales por la capilla del maestro Lambert.

(Continuará)

Convento de la Compañía de María EN SAN FERNANDO

A principios de este mes se abrió el obrador que para bien de las niñas pobres se ha llevado a cabo, gracias a la generosidad de varias personas que han contribuido con sus limosnas. Dios Nuestro Señor premie su cooperación a obra tan benéfica.

Esperamos vernos honradas con los pedidos, que, sin duda algunos, nos harán; se confeccionará toda clase de ropa blanca y labores, no dudando quedarán satisfechos de nuestros trabajos.

LA LIGA DE NACIONES

Dificultades para su realización De un radiograma de Nauen que publica la prensa madrileña:

«Sobre la Liga de los pueblos escribe el diario alemán Norddeutsche Allgemeine Zeitung: A pesar de afirmar siempre la Entente que continúa la guerra únicamente porque lucha en pro de una paz sincera, y para que esta guerra sea la última, los aliados emplean la idea de una Liga de los pueblos sólo para hacer aparecer más pequeños ante los ojos de sus pueblos sus verdaderos fines bélicos.»

Si la Entente, de conformidad con los hechos, dijera a sus pueblos: Tenéis que seguir luchando porque no hemos logrado imponer nuestros fines de guerra, ya hace tiempo habría resultado cada vez más apremiante la siguiente pregunta como contestación: ¿Cuáles son los fines por los que derramamos nuestra sangre? ¿Cuáles son las exageradas exigencias que nos hace Alemania, que nos tengamos que oponer a ellas un quinto año?»

Un justo examen de todo esto hubiera probablemente conducido hace tiempo a la firma de una paz que, si bien quizás no fuera la última en la Historia, tendría la ventaja de liberar a nuestra generación del yugo de la guerra, dándole ocasión para evitar futuras guerras, organizando el Derecho internacional.

Resulta, pues, indudable que una paz concertada justamente podría servir en la práctica al ideal de una paz duradera de los pueblos. Pero los fines bélicos de nuestros adversarios hacen en realidad imposible una duradera reconciliación, y resulta un engaño fatal el suponer por parte de los enemigos o de neutrales que el pueblo alemán aceptaría una derrota, tal como quiere imponersele, como fallo definitivo sobre su misión en la Historia.

Inglaterra exige de nosotros que prescindamos de una política colonial y de hacer valer nuestro voto en los mares, es decir que quiere hacernos depender de ella en los terrenos industrial y político.

Francia pide la cesión de la Alsacia-Lorena y de importantes territorios de piloneras materias en la orilla izquierda del Rin, y hasta este mismo río, constituyendo así una constante amenaza para nuestras fronteras occidentales y para nuestra unidad nacional, si no la disolución de ésta.

El lema eslavo: «Desde Danzig hasta Trieste» que ha sido proclamado nuevamente estos últimos días, tiene idénticas tendencias en lo que al Oriente se refiere, si bien en forma muy grotesca.

Al anunciar la Entente una paz tal, pretendiendo simultáneamente que estaría libre dicha paz de gérmenes para nuevas guerras, siendo por t

to el comienzo de una época feliz sin guerra, exige realmente mucho de la falta de juicio del mundo entero.»

Miscelánea

Sepelio Ayer por la mañana, a las doce, se verificó el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver de la víctima del suceso ocurrido en la Plaza de Isabel II, en la madrugada del miércoles.

Precedía a la comitiva la cruz y clero de la parroquia de San Antonio, presidido por el Sr. Coadjutor D. Juan Carrillo.

El féretro fué llevado a hombros por numerosos individuos que se disputaban conducirlo.

Presidía el duelo D. José Paredes, D. Francisco D. Constantino y don Diego Mateo; D. Antonio Rodríguez Piñero y otros.

Reciba la familia del finado nuestro pésame.

La gripe española El médico italiano Saccone, que durante unos meses ha estado haciendo estudios acerca del bacilo determinante de la llamada gripe española, según los radiogramas de L. A. ha conseguido descubrir este bacilo, que se presenta agrupado y es de dimensiones diversas. Saccone le llama a este género mietatetregon.

Beneficencia En el Ayuntamiento se reunió ayer la Comisión municipal de Beneficencia y Sanidad, bajo la presidencia del teniente de Alcalde don Manuel López González.

Estaban citados los señores farmacéuticos que suministraban medicinas a la Beneficencia, los cuales, a excepción del Sr. Pinto, dejaron de concurrir.

El Sr. Pinto ofreció volver a reanudar el despacho de medicinas a la Beneficencia municipal, desde el día de hoy, y comunica esta decisión al Sr. Alcalde, éste la aceptó con gratitud.

La Comisión estudió y deliberó ampliamente sobre bases para un nuevo contrato, que serán sometidas a la sanción del Excmo. Ayuntamiento.

Transatlántico: Hoy llegará de Barcelona el hermoso buque Reina Victoria Eugenia, en el cual regresa a esta capital el Dr. D. Angel A. Ferrer y su distinguida señora.

Entrega en Caja el día de la fecha:

Table with 2 columns: Description and Amount (Ptas. Mils.). Includes Central, Mar, Tierra, Sevilla, Extrajuros, and Total.

Cádiz 5 de Septiembre de 1918.

Afeitando a un muerto.- En Zaragoza el ciano de sesenta años Francisco Cajas, entró a afeitarse en una peluquería establecida en la plaza de Santa María.

El barbero comenzó su trabajo, pero notando al poco rato que el parroquiano no se movía, trató de indagar las causas de tan prolongada quietud, notando con el natural espanto que estaba afeitando a un cadáver.

El anciano había muerto repentinamente a consecuencia de un ataque cardíaco.

Casa de Socorro.- Fueron curado ayer en este establecimiento los individuos siguientes:

José Sánchez Montesinos, de extracción de cuerpo extraño en el ojo derecho.

Fernando López Lagunas, de quemaduras en el dorso de la mano derecha.

Manuel Zifra Tudela, de herida incisa en el dorso de la mano izquierda.

Francisco Mesa Camerino, de confusión en la nariz.

María Álvarez Bocío, de exipitasis. Francisco Rey Jiménez, de luxación en el dedo medio izquierdo.

Aviso D. José Manuel Encío Carreras, cuyo domicilio se ignora, se presentará en la Sección de Alcaldía de este Excmo. Ayuntamiento para recoger unos documentos hallados en la vía pública, que son de su pertenencia.

Visitas A última hora de la tarde de ayer visitaron al Gobernador civil el alcalde D. Manuel García Noguero, en visita de despedida, y el catedrático de la Facultad de Medicina don Juan M. Pineda.

Religiosa. El día 1.º de Octubre, y por iniciativa de la Junta Central de Acción Católica, se dedicará un homenaje al Cardenal arzobispo de Toledo, con motivo de celebrarse en dicho día el XXV aniversario de su consagración episcopal.

Dicha Junta se propone en primer término recoger un gran número de adhesiones en todas las diócesis de España.

También dicha Junta obsequiará al Prelado con un precioso y artístico cáliz de oro, que recuerde al Cardenal Guisasa el respeto y cariño de sus hijos.

El Obispo de Oviedo, doctor D. Francisco Bzán y Uviza, ha dirigido a sus fieles una muy notable e interesantísima carta pastoral con motivo de las fiestas de conmemoración de la Reconquista.

Panegírico En la función solemne en honor de la Patrona del Puerto la

Virgen de los Milagros, hará el panegírico el Magistral de la Catedral de Sevilla, Sr. Roca y Ponsa.

De Sanlúcar de Barrameda Copiamos lo siguiente:

«El Sr. Alcalde tiene varios proyectos en cartera, entre ellos la creación de un astillero, adoquinado de varias calles e higienización del «Arroyo de San Juan», dándole nueva salida a la playa y cubriéndolo para evitar malos olores.»

JOSE MACANAZ

que habita Concepción, 2 y 4, bajo, se encuentra con úlceras en los ojos, imposibilitado para el trabajo, y suplica lo socorran para mantener a seis hijos pequeños.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el amado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tratando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su salita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

Loreto 1, 1918

Por Telégrafo y Teléfono

En Occidente continúan los sucesos militares desarrollándose en análoga forma que durante los días anteriores.—Conferencias austrogermanas.—Graves sucesos en Rusia contra la diplomacia aliada.—El Convenio germanoruso contra la «Entente»: Finlandia y Rusia.—La Prensa alemana y el Kromprinz.—Exitos submarinos.—La jura de Ventosa.—El Rey a Covadonga.—Firma de Hacienda.—El proceso Bravo Portillo.—Otras noticias de Provincias.

MADRID

Firma de Hacienda Ha sido nombrado oficial cuarto de la Inspección de Hacienda de Cádiz, D. Luis Carrión.

BOLSA

Table with 2 columns: Description and Price. Includes COTIZACION OFICIAL, Deuda Perpetua, Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, and various bonds.

Provincias

GUIPUZCOA

La jura de Ventosa San Sebastián.—Ha llegado a esta capital el Sr. Ventosa.

El Sr. Dato, de uniforme, en representación del Presidente del Consejo, asistió al acto de la jura, que se verificó en Palacio, ante el Monarca. La ceremonia tuvo lugar en presencia del Marqués de Viana y del ayudante del Rey.

Tanto el nuevo ministro como el Sr. Dato cumplieron después a las Reinas.

También conferenciaron ampliamente con el Rey.

Por último almorzaron con el Monarca.

El Marqués de Alhucemas A las tres de la tarde llegó a esta capital, el Marqués de Alhucemas. Cumplimiento a los Reyes.

El trigo El Gobernador civil ha tratado con el Sr. Ventosa acerca de la cuestión del trigo.

El Monarca Se asegura que el Rey marchará mañana en automóvil a Covadonga.

BARCELONA

Una huelga Se han declarado en huelga los

obreros de la fábrica Vulcano Naval.

Periódicos denunciados Los periódicos El Radical y Aura han sido denunciados por injurias al Gobernador civil.

El asunto Bravo Portillo Los peritos calígrafos han comenzado la revisión de las cartas de Bravo Portillo, para ver si son auténticas o no.

Los conflictos sociales La huelga de panaderos continúa en igual estado.

Hubo una colisión entre huelguistas y esquirols.

Uno de éstos resultó herido en un brazo de arma de fuego.

Se ha resuelto satisfactoriamente la huelga de mineros de Fifols.

VINOS Y COÑAC DOMECCO

Representante para la provincia de Cádiz

HORACIO RODRIGUEZ

Cervantes 13.—Cádiz.

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Nuevo avance aliado Paris.—(Oficial del mediodía).

Por la noche permanecemos en contacto con las retaguardias enemigas.

Progresamos al Este del canal del Norte, con dirección al Aisne y al Este de Neale.

Hemos atravesado el canal del Somme y llegamos más allá de Hombreux, de Emery, de Houlon, y después hasta más allá de Flaville-Meldeu, llevando nuestras líneas al Norte de Guiscard.

Nos hemos apoderado de Clamecy, Bray y Misse.

Al Sur del Aisne rechazamos violentísimos contraataques enemigos. Las tropas francoamericanas, llegaron a una cunha desde la cual dominan al Aisne.

Hemos pasado el río Vesle, entre Venteaux y Fonchery.

Nada hay que señalar en el resto del frente.

Balneario de MARMOLEJO

EL MAS CONCURRIDO DE ANDALUCIA

Curación de las enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES, DIABETES SACARINA, ARTRITISMO Y CLOROANEMIA

Abierto al público de 1.º DE ABRIL
::: AL 30 DE NOVIEMBRE :::

Servicio de tranvías al Balneario.

Venta de agua embotellada en las buenas Farmacias y Droguerías y por cajas en la Administración del Balneario en

Marmolejo (JAÉN)

SEGUNDO PARTE FRANCES

Siguen los galos progresando
Paris.—(Oficial de las once de la noche).

Seguimos progresando y persiguiendo al enemigo en la región del Norte.

También alcanzamos éxitos al frente del Vesle, a pesar de la gran resistencia que opone el adversario.

En la orilla Norte del Canal del Somme hemos ocupado los pueblos de Salvy y de Oivoy.

Al Sur adelantamos nuestras líneas hasta la carretera de Han.

Bordeamos después el Canal, desde Cerny hasta Perlancourt.

Al Sudeste del último pueblo citado, después de nuevas luchas, progresamos, pasando cerca de Chelly, Calteux, Lerellhac y Sur de Havelcourt.

En conjunto hemos realizado un avance de seis kilómetros.

En el frente del Ailette comenzó a flaquear por la tarde la resistencia enemiga, lo que nos permitió perseguir al adversario y ocupar los pueblos de Tierremonde, Hattenville, seis pueblos más, parte del bosque de Couty, un kilómetro de terreno al Sur de Fresnes y cinco pueblos situados en esos alrededores.

A la derecha nuestro frente pasa por Labrioso. Nos hemos apoderado de Neuville-sur-Marval y de Condé. El progreso realizado abarca durante la jornada una zona extensa con muchos pueblos.

LOS INGLESES

Éxitos ingleses y neozelandeses
Londres.—(Oficial de la madrugada anterior.)

Anoche, nuestras tropas forzaron el paso del río Torfille y del Canal del Norte, en un extenso frente al Norte de Moistais.

Durante las primeras horas de la mañana, ocurrió lo referido.

El enemigo defendió las orillas orientales del río y del canal, esforzándose por contener nuestro avance mediante el fuego de artillería y de ametralladoras.

A pesar de la violenta resistencia alemana avanzamos con ímpetu y conquistamos los pueblos de Mannocourt y Etrincourt, venciendo todos los obstáculos que se oponían al paso del canal y del río, y progresando sensiblemente en las alturas orientales.

Más al Norte, divisiones inglesas y neozelandesas tomaron Ruysculcourt, llegando a las alturas del Norte que circundan el bosque de Havincourt y al Este de la línea del canal.

Otras divisiones inglesas llegaron a las orillas del Oeste del Canal. Cerca de Mocoourt fué rechazado un contraataque enemigo.

Nuestras tropas entraron en Moeuvres, con dirección al Norte, y todavía se lucha allí encarnizadamente.

En la línea de Hindenburg, durante nuestro avance, cayeron en nuestro poder prisioneros y material de guerra, y, en el frente del Lys tres tanques.

Progresamos en diferentes puntos.

LOS YANQUIS

Avance, patrulla rechazada y bombardeos aéreos.

Paris.—(Comunicado oficial norteamericano de la tarde.)

El enemigo se repliega al Norte de Vesle.

Nos hemos apoderado de los pueblos de Baroches, Perles, Flamette y Baslieux.

Hemos hecho prisioneros al adversario y le hemos cogido ametralladoras.

Alcanzamos, en nuestro avance, la línea Auxerre-Viancy-Grand-Hameau.

En los Vosgos rechazamos a una patrulla enemiga y también hicimos varios prisioneros.

Por último, nuestros aviadores han realizado algunos bombardeos aéreos.

LOS ALEMANES

Vivas luchas.—Repliegue alemán
Koenigswusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Frente occidental
Cuerpos de Ejército del Príncipe Rupprecht y del general Boehm:

Entre Iprés y La Bassée el enemigo avanzó hacia nuestras líneas que dejamos.

Nuestros destacamentos se retiraron, según orden a sus nuevas líneas.

Desarrolláronse combates de infantería en los que intervinieron muchos destacamentos.

En las orillas del Somme hay cierta actividad de artillería.

Entre el Somme y el Oise continuamos nuestros movimientos, iniciados el 25 de Agosto.

Partieron desde la región de Roye, evitando la lucha con el enemigo, durante la noche pasada.

Nuestras tropas de retaguardia, que vigilaban al adversario, siguieron ayer tarde, lentamente, el movimiento indicado.

Al atardecer, el enemigo había alcanzado sobre poco más o menos la línea Guexard Appilly, valiéndose de contingentes poco numerosos.

En la hondonada del Ailette rechazamos avances enemigos.

Se malograron fuertes ataques adversarios lanzados al Sur del Ailette, cerca de Termi, Sornay, Clanecy Bucle-Long.

El cabo Schele, perteneciente a nuestra novena batería de artillería del regimiento 92, destruyó durante las últimas luchas ocho tanques enemigos.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial heredero:

Al Este de Soissons retiramos nuestro movimiento defensivo del Vesle.

Ejecutamos nuestros movimientos según plan preconcebido, sin ser molestados por el adversario.

Aviación:
Ayer derribamos 32 aparatos enemigos.

SEGUNDO PARTE ALEMAN

Pequeñas acciones

Koenigswusterhausen.—(Oficial de las once de la noche.)

Teatro occidental

La actividad se ha limitado en diversos puntos del frente a acciones pequeñas delante de nuestras nuevas posiciones.

Vindade Juan Martín.—Agencia de Adana.—Gal hidráulica de Zumaia marca «Certa y Comp.»; Gamete Partidaria

ALCALA GALIANO 6.

Miscelánea guerrera

La Prensa alemana y el Kromprinz Nauen.—(Tarde).

La Interviu celebrada por un periodista austriaco con el Kromprinz, en que éste manifestó que con gran frecuencia se observa que los enemigos no saben por qué están luchando, está siendo muy comentada por la Prensa alemana.

Los periódicos dicen que los que luchan en el campo del honor no necesitan injuriar, como lo hacen ciertos propagandistas de la Entente, y así el Príncipe imperial heredero de Alemania no ha vacilado en afirmar que el adversario más serio de Alemania es Francia y no Inglaterra ni los Estados Unidos, aun cuando también elogió las cualidades militares de los norteamericanos.

De los franceses dijo que tuvieron un excelente mando en Joffre, que era genial; pero que Foch es... su duda un caudillo notable.

La Prensa alemana se congratula de las declaraciones del Kromprinz y estima que el criterio de éste sobre la victoria definitiva de Alemania se identifica con el de la mayoría de pueblo, que también confía en el éxito de los Imperios Centrales contra las potencias opresoras del mundo.

La "Entente" y Rusia

Londres.—Se ha confirmado que el sábado las tropas bolchevistas penetraron en la Embajada Inglesa en Petrogrado, dieron muerte al sargento naval Cromy y saquearon los archivos de la Embajada.

También han detenido a los empleados de los consulados inglés y francés en Moscú.

Los diplomáticos de las potencias neutrales obligaron a los bolcheviques a libertad a los detenidos; pero hay todavía algunos encarcelados.

El Gobierno inglés ha tomado medidas para poner coto a tales hechos y en su virtud ha entablado negociaciones con el representante ruso en Londres.

Ha pedido la libertad de las misiones aliadas y que se les conceda el paso libre al territorio finlandés.

Los rusos han pedido en cambio les sean reintegrados al territorio nacional los soldados rusos que estaban prestando servicio en los distintos frentes aliados de Occidente.

Francia ha accedido.

Si no se contienen los bolcheviques en sus desmanes, Inglaterra trabajará porque se les declare fuera de la ley de las naciones civilizadas.

Rusia, Alemania y Finlandia

Londres.—El convenio germano ruso, es conocido en ciertos detalles que hasta ahora se ignoraban.

Los rusos se han comprometido a combatir a la Entente en la Rusia septentrional.

Alemania promete a Finlandia que no atacará a Rusia.

Conferencias germano-austriacas

Viena.—A primera hora de ayer llegó a esta capital el secretario de Negocios alemán Hintze, acompañado del secretario de Estado Murm.

Fueron obsequiados a almorzar por el Sr. Burian y por la esposa de éste.

Hintze pasó la noche en casa del Embajador Wedel.

La guerra en el aire y en el mar

Éxitos submarinos.—12.000 toneladas a pique.

Nauen.—(Oficial de las once de la noche.)

Los submarinos alemanes han alcanzado nuevos éxitos en la zona prohibida del Mar del Norte alrededor de Inglaterra, hundiendo barcos que desplazan en total 12.000 toneladas de registro bruto.

Éxitos aéreos británicos

Londres.—(Oficial de aviación.—De la madrugada anterior.)

El día 3 nos permitió el buen tiempo cooperar eficazmente al avance realizado, por las valiosas observaciones de nuestros aviadores.

Lanzamos 21 toneladas de bombas durante la noche.

Nuestros aviadores estrellaron 19 aparatos enemigos, incendiaron cuatro globos.

A nosotros nos han faltado tres aviones.

La censura

Un criterio particularísimo

La censura nos ha tachado desde la primera línea hasta la última un artículo perfectamente neutralista, contentando a otro, que estimamos tendencioso, del diario madrileño El Mundo.

Nos extendíamos además en consideraciones que solo afectan a la política interior, relativas a las subsistencias y otras materias, señalando lamentables imprevisiones oficiales.

Por lo visto también es pecaminoso tratar de esto.

En Madrid desde luego se toleran gacetillas como la presente, pues ayer mismo traía una El Debate. Veremos si ésta corre la misma suerte que el artículo, porque muchos de los conceptos que no han podido pasar de nuestra pecadora pluma han pasado sin embargo en un artículo de El Ejército Español que tuvimos el honor de reproducir, sin que la censura de Cádiz, como es natural, haya tenido que rectificar a la madrileña.

¿Es que dichas las cosas por nosotros adquieren mayor malicia?

Aviso a los navegantes

La Gaceta publica las siguientes notas del Ministerio de Marina:

«Puerto de Lisboa.—Salvo algunos casos especiales de buques portugueses, todos los demás buques no podrán entrar ni salir del puerto de Lisboa sin práctico. La zona donde es necesario tomar práctico es limitada por el meridiano 5º 25' W. de Gw. y 3º 13' W. de SF., y por la línea trazada desde la intersección de este meridiano con el paralelo 38º 38' 45" N. al punto de tangencia, con un círculo de tres millas de radio descrito desde Cabo Espichel.

Todo buque que desee entrar en el Tejo deberá acercarse a la ciudad de Cascaes, tomar el práctico y seguir sus instrucciones o señales que se le hagan.

La entrada y salida de Lisboa está prohibida de noche o con tiempo de niebla en que la visibilidad queda reducida a dos millas.

El paso por el corredor o canal del Norte queda prohibido hasta nuevo aviso.

Todo buque que intente entrar en las horas prohibidas o navegar en las zonas que no esté permitido, se considerará como enemigo y se expone a que lo confisquen.

Todo buque al que no se le autorice a entrar deberá hacer rumbo a la mar o fondear para ser reconocido.

Los buques autorizados a entrar deberán seguir las instrucciones del práctico.

Si por mal tiempo los prácticos no están en sus puestos, los buques pueden acercarse a Cascaes, y podrá permitírseles entrar bajo la dirección de un buque de guerra, cuyas órdenes se seguirán exactamente.

Inglaterra.—Rio Humber.—Queda prohibido a los buques fondear a la vista de la costa entre Withernsea y la baliza de Kilssea, o pasar al Oeste del meridiano de 6º,9' E. de Gw. (6º,21' E. de SF.), sin exponerse al tiro de las baterías de costa, que hacen el ejercicio durante la noche.

Como medida de precaución se recomienda a los capitanes que tengan a sus tripulaciones resguardadas cuando en las proximidades del Humber se hagan ejercicios de tiro.

Egipto.—El representante de Su Majestad en El Cairo comunica que, de orden de las autoridades militares británicas en Egipto, desde el 16 de Julio han sido cerrados a la navegación los puertos situados al Oeste

TERMAS PALLARÉS S.D.A. ALHAMA DE ARAGON

GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto
CINCO GRANDIOSOS HOTELES con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños, con 53 pilas de agua mineral corriente 34°, comunicados por ascensores con todos los pisos.
GRANDES PARQUES con recreos varios, y lago navegable.
PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS. Garage fonsse.
On parle français, English spoken, Man Sprach-Deutsch.
INFORMES: Directamente, o en Madrid, Bolsa, 2 (Antigua Bolsa) y en CADIZ Sres. Hervias, hermanos.

Manifestaciones de independencia en el Africa del Sur

Le Hays, 31 de Agosto.

El diario Nieuwe Courant escribe: La situación política en el Africa del Sur no es muy favorable. Se tiene allí tal pánico por las corrientes a favor del restablecimiento de la antigua independencia, que ganan cada día más terreno, que el general Botha no se ha atrevido a abandonar su puesto para tomar parte en Londres en las conferencias de la guerra, a pesar de que su presencia personal en Londres hubiera sido muy necesaria.

Según los diarios de allí las tendencias republicanas no forman todavía ningún peligro directo, pero aumentan en grandes proporciones en la antigua República de los boers.

NOTAS MUNICIPALES

La Sección de Catastro remite relación de fincas comprobadas en las calles Santiago, Osoipo Urquinaona, Prim y otras.

— D. Adolfo Jofre participa en posesión del Consulado de Chile.

— La Brigada de Tropa de Sanidad, 2.ª Compañía, interesa la incorporación a filas de Francisco Sánchez Herrán, Victor Vallejo Jordán, Emilio Moliné Ruiz, Manuel García Baza y Juan T. Carrillo.

— Al Sr. Gobernador civil se le remite informado el recurso de alzada de D. Lucio Bascoñana, sobre los farmacéuticos titulares.

El Gobierno de Gregoria

Dice El Temps:

«El Gobierno de Gregoria ha decidido hacer una llamada a los Consejeros técnicos alemanes para dirigir los Ministerios de Hacienda, de la Guerra, de Agricultura y del Interior.»

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

San Eugenio y cps. mrs.

Santo de mañana

Santa Regias, vg. y mr.

JUBILEO

Día 6.—En la iglesia parroquial de Ntra. Señora del Rosario.

Día 7.—En la iglesia de Ntra. Señora del Carmen.

Se manifiesta a las 9 y se oculta a las siete.

CULTOS

Parroquia de San Antonio

La Venerable Archicofradía de la Veneración Perpetua al Purísimo e Immaculado Corazón de María, canónicamente establecida en dicha parroquia, celebra sus Ejercicios mensuales mañana sábado 7, primero de mes.

A las nueve en punto se dirá Misa rezada, acompañada de órgano y cánticos, administrándose en ella la Sagrada Comunión, y terminada, se hará el rezo.

CONTRERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los

Consulta de 1 a 3

Visitas a domicilio

SAGASTA 16. CADIZ

Faltan Agentes activos preferidos como cedores ramo metalúrgico. Diríjanse con toda clase de detalles a Escobar y Buceta Hermanos, Alarcón, 14.—Madrid.

Sueldo semanal

(DESDE 5 DUROS)

pagado a destajo, confeccionando en casa, por cuenta de la «Compañía General Editora de Arte Postal Humorístico» (desde cualquier localidad), facilísimo trabajo en postales caricaturescas de la guerra, al alcance de todos. Gran consumo! Pedir condiciones catálogo-mostrario GRATIS escribiendo: Apartado de Correos, 402. Madrid.

R. Bernal

CONSULTORIO

MEDICO QUIRURGICO DE 12 a 3

Rosario Cepeda, 28.

Aplicaciones de sueros y vacunas polivalentes.

Champrevert y Martos, S. A.

Casa fundada en Bruselas el año 1875.—Importación. Exportación. Finanzas.—Dirección general en España: Tallers 6 y 8, 1.º Barcelona.—Compramos toda clase de productos y materias primas al por mayor. Especialmente cueros, cueros, conservas, etc., etc.—Dirigir ofertas.

Dr. Emilio Romero Bariero

Vacunación

antirrábica

POR EL MÉTODO SUPRAINTENDIDO

Enfermedades del aparato respiratorio

San Pedro, 16, de 3 a 5.—Cádiz.

BAZAR INGLÉS

Almacenes de Ferreteria y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Barridos completos en cuchillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina. —Material para instalaciones de gas, agua y electricidad. Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

Consultas de dos a cuatro. Zorrilla 12.—CADIZ.

Pequeños capitalistas

Cada mil pesetas rentan cincuenta al mes, completamente garantidas.—Informarán: Champrevert y Martos S. A. Casa fundada en Bruselas, el año 1875.—Dirección general en España: Tallers 6 y 8, 1.º Barcelona.

Compañía Peninsular de Telégrafos

Tarifa de conferencias telefónicas entre la Estación de Cádiz y las siguientes:

| | [Kiloms.] | 3 minutos |
|--------------------------|-----------|-----------|
| Aguilas | 708 | 4'25 |
| Alcira | 922 | 5'25 |
| Alcoy | 859 | 4'75 |
| Algeciras | 122 | 1'25 |
| Alicante | 813 | 4'75 |
| Almería | 597 | 3'25 |
| Badajoz | 600 | 3'25 |
| Baza | 540 | 3'25 |
| annoBza | 80 | 0'75 |
| Cabeza de Buey | 428 | 2'75 |

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Agosto de 1918

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantabrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
ENTRAN BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS
SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ
Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.
Para Algeiras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 16.
Admite carga y pasajeros.—Gondolarios: Juan José RAYNA.—SEATO DIEGO DE CADIZ 12.—Cádiz.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?
¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?
Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz
Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:
Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____
Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____
Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____
Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____
Ptas. _____ su _____ en _____ calle _____ N.º _____
Ptas. _____ su _____ en _____ calle _____ N.º _____
(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

CENTRO DE ANUNCIOS
PEDRO GRANEN
CASA FUNDADA EN 1878
Zurbano 3, bajos.- Teléfono 1832
BARCELONA

Guía-Directorio de la Isla de Cuba
(Baillly-Baillière-Riera)
No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de comunicación, carreteras, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales y medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.
Arreglado de acuerdo a un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obra utilísima a los exportadores.
50 pesetas en toda España, franco de portes
Oficinas: Consejo de Clientes, 249.- BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Cobos y R. (Instamante).
DEPT. DE VINOS . . . Martínez del Cerro, San Francisco, 6.ª
EFEKTOS NAVALES . . . José Díaz y C.ª, Inzas Peral 23.
PAPELERIA . . . «El Fénix», San Francisco 15.
SASTRERIA . . . «La Realización», D. de la Victoria 8 y 5.ª
TALLER DE PINTOR . . . Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

Viaje extraordinario y rápido por el vapor de 10 000 toneladas

Infanta Isabel

directo a la HABANA con escala en CORUÑA.
Saldrá de Cádiz el día 19 de Septiembre de 1918.
Admite carga y se expiden pasajes en clases de lujo, preferencia, primera de primera, primera de segunda, segunda económica y tercera.
Informarán sus armadores, PINILLO, IZQUIERDO y C.ª, plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

Homenaje de justicia

Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
54 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Cádiz y Yedra: **SRNS. GARCIA Y C.ª**
Sucasores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del José Tesoro 8.

| PRECIOS DE SUSCRIPCION | | TARIFA DE ANUNCIOS | |
|------------------------|-------|--------------------|------|
| Al mes | 2'50 | En 2.ª plana línea | 0'20 |
| Trimestre | 7'50 | En 3.ª " " " | 0'10 |
| Extranjero, trimestre | 12'00 | En 4.ª " " " | 0'05 |

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico
Descontados a los anuncios mensuales.
Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.

SANA, HERMOSA Y FUERTE
tendrá la
BOGA
y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir que prepara el Dr. Andreu
MENTHOLINA
Perfuma el aliento y fortalece las encías, evitando la oscilación de los **DIENTES**
LA MENTHOLINA EN PASTA-CREMA O EN POLVO LIMPIA Y EMBELLECE LA DENTADURA
Pídase en las boticas el interesante libro que se da gratis

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA"— MARTINEZ CAMPOS, I
Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías grs.—Losetas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rincóneras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal-Onda (Castellón)

"LA BALANZA"— MANUEL MAURE BABLÉ
MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS DEL DIA 6
Sale el sol a las 6'00.
Pónese a las 6'46.
Sale la luna a las 6'55.
Pónese a las 6'53.

MAREAS DEL DIA 6
Pleamar a las 8'00 de la madrugada.
Bajamar a las 9'15 de la mañana.
Bajamar a las 3'15 de la tarde.
Pleamar a las 9'81 de la noche.

MAREAS DEL DIA 7
Pleamar a las 8'31 de la madrugada.
Bajamar a las 9'46 de la mañana.
Pleamar a las 3'48 de la tarde.
Bajamar a las 10'01 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS
Administración de Correos, (Cardenal Zepeda, 1).
A partir del 30 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:
Imposiciones, de 9'20 a 11; pagos, de 14'30 a 18'30.
Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 13'30 a 14'30.
Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 8'30 a 11.
Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 30 a 2 y 20 y de 2 y 30 a 5 y 30.
Horas de pasadía en los buques de alquiler: a las 12 y a las 21. En la Central a las 8 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el correo.
Jugadas Municipales: San Francisco 3.
Distrito de San Antonio, de 11 a 12 y de 15 a 18. Además, los sábados de 21 a 22.
Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.
Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 15.
Empeños y desapeños, de 11 a 16.
Reanovación de 9 y 30 a 16.—Caja de Ahorros, de 12 a 14.—Bancos de Sabatás, de 11 a 12.
Gobierno Militar: Paseo Duque de Mágina, de 8 a 12.
Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 12 a 15.

Administración de Hacienda: (Casa Aduanera), de 11 a 16.
Arrendado de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17.
Idem de cuotas personales: (Cristóbal Colón 9), de 12 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.
Archivos parroquiales: de 11 a 18.
Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 13 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano.
Aduana: (Plaza de la Reina), de 9 a 12. Ayuntamiento de 12 a 18.—Los días festivos, de 12 a 18.—Depositaría, de 18 a 16.
Comandancia de la Guardia municipal (Aduana), de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.
Banco de España: (Anteala López 4), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.
Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 18.
Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.
Comandancia de Marina: muelle, de 8 a 12.
Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduanera, de 8 a 18.
Compañía Arrendataria de Tabacos: Inzas Peral, de 11 a 17.
Cuarte de Seguridad: Cervantes 65, servicio permanente.
Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal de 12 a 14.
Cuarte de Vigilancia: Casa Aduanera, servicio permanente.
Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.
Procuraduría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 15.
Secretaría del Obispaado: Palacio episcopal, de 12 a 15.
Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15.
Zanudo Marítima: muelle, servicio permanente.
Otros pabellones: Sagasta 33, de 12 a 14.
Tanto de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección facultativa, de 8 a 15.
Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaría pagadora, de 15 a 17.
Giro Marit: Inzas Peral 18, de 15 a 14.
Relación de Hacienda: Casa Aduanera, de 8 a 12.